

海南日报报业集团与复星集团举行项目合作签约仪式 “我与海南·30年·30人” 大型主题活动在三亚启动

本报讯(记者 吴英模)1月21日上午,海南日报报业集团与复星集团在三亚举行项目合作签约仪式,“我与海南·30年·30人”海南建省办经济特区30周年大型主题活动正式启动。

海南日报党委书记、社长、总编辑郭志民,复星国际董事长郭广昌,三亚市政府副市长许振凌等出席签约仪式。海南日报副社长、总经理翁朝健,复星国际高级副总裁、复星旅文集团董事长兼总裁钱建农代表合作双方签约。

2018年4月,海南即将迎来建省办经济特区30周年。郭志民在致辞中说,全省上下正以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,全面贯彻党的十九大精神,全面落实习近平总书记2013年视察海南时的重要讲话精神,砥砺前行,加快建设美好新海南。海南日报报业集团与复星集团共同主办此次主题活动。希望通过寻访三十年来与大特区命运息息相关的各界代表人物,讲述他们闯海创业、追逐梦想、见证奇迹的动人故事,解码他们通往成功之路上的独特特区基因,挖掘他们投身改革浪潮,敢闯敢试、敢想敢干、敢为人先的“特区精神”。

据海南日报副总编辑林绍伟介绍,“我与海南·30年·30人”大型主题活动共设计了四项主要内容,分别是“30年30人——大型系列人物寻访”“中国梦·海南情——我与海南30年”大型作品征集、“复星之夜——30年30人发布盛典”和“30年30人特别主题沙龙”。

30年30人——大型系列人物寻访,将在全球范围内寻访海南建省办

经济特区30年的参与者、见证者、建设者、亲历者,寻访与海南有着深厚情缘的经济、文化、艺术等各界知名人士,通过全媒体寻访报道、主题人物短视频等方式,发掘他们与海南动人故事,重温激情燃烧的岁月,回顾过去,展望未来,擦亮特区品牌,弘扬特区精神,为美好海南建设注入正能量。届时,海南日报、南国都市报、南海网将抽调精干采编力量组成若干个融媒体报道小组,分赴全国乃至全球,寻找探访并推出系列报道。

中国梦海南情——“我与海南30年”大型作品征集,主要借助新媒体平台,以“中国梦海南情——我与海南30年”为主题,面向全球公开征集“我与海南30年”的文学、纪实、老图片、音乐、微电影、微电影等作品,再现海南建省办经济特区30年来平凡个体的点滴故事,讲述大特区建设者的中国梦与海南情。征集活动将与30年

30人大型人物寻访同步展开,互为映衬。征集的优秀作品,将在海南日报、南国都市报、南海网、天涯社区、新浪海南等媒体上集中展示。

复星之夜——30年30人发布盛典,盛典将以复星集团三亚亚特兰蒂斯项目全球发布正式营业为契机,融入海南国际旅游岛建设和三亚建设世界级滨海旅游城市等相关主题,举办“复星之夜——我与海南·30年·30人”发布盛典,通过颁奖盛典、复星之夜晚会等活动,充分展示“我与海南·30年·30人”主题活动所取得的系列重要成果。

30年30人特别主题沙龙,将邀请寻访到的各界代表人物齐聚三亚,举办特别主题沙龙,重温特区情怀,畅谈天涯往昔,展望特区未来,共同为海南下一个30年的改革发展出谋划策,并共同见证复星集团三亚亚特兰蒂斯项目全球发布。

业界精英相聚西岛 共探渔村发展民宿之道

本报讯(见习记者 刘少珠 记者 黄世峰)1月20日至21日,来自全国多地的民宿精英、业态研究者相聚西岛,共探“渔村发展民宿之道”。

据悉,去年11月,西岛被农业部评为“中国最美渔村”。同年12月28日,西岛渔村对游客开放,渔村和景区融合发展跨出了历史性的一步。

西岛今后发展民宿应当具备什么空间?中国海洋学会海洋旅游专业委员会副会长、海南省旅游委巡视员陈耀在沙龙活动中提出,要以民为主,助民提升。“西岛四季如春,拥有四百年历史,其中海岛女民兵等人文题材丰富,具备良好的发展空间。”陈耀认为,基于高水平的旅游整体概念性规划,挖掘海岛文化基因,统筹安排、分工负责,西岛将成为中国旅游第一海岛。

渔村如何发展文化产业?谈及文化产业,海南省委宣传部改革办副主任秦建国说:“酒香也怕巷子深,宣传吆喝很重要,同时要以市场、以游客的需求为导向,深度挖掘历史文化资源,把西岛景区和渔村发展历史相结合,做强深度游。”

西岛民宿应该如何运营?海南大学旅游学院副院长陈扬乐的观点是:“游客是财富之母,员工是财富之父”;“真正做到以游客需求出发,给员工实实在在的关怀。”陈扬乐认为,这是旅游产业持续发展不可缺少的重要元素之一。

“我们今后如何发展升级民宿?”“如何利用渔村的独特优势经营民宿……”在互动环节,包括西岛渔村首家民宿“小康别苑”经营者黎小康在内的返乡创业青年和渔民踊跃提问。随着一个个问题的抛出与解析,西岛发展民宿产业变得具体可感,村民们闻之频频点头,不时报以热烈掌声。

当日下午,厦门市曾厝垵文化创意产业协会理事长宁军、浙江莫干山资深民宿经营者许春晖等来自全国多地的民宿精英,则以“渔村改造升级”“民宿与乡建的关系”等为内容,与大家分享了民宿的实操经验。

21日,多位民宿精英、业态研究者还实地走访体验了岛上现有的民宿,并在随后开展的“民宿主与村民融合发展主题交流专场”“提高民宿管家服务水平主题交流专场”中,为西岛民宿业主、返乡创业青年出谋划策。

三亚大小洞天房车营地落成运营



三亚大小洞天房车营地一角。胡拥军 李虎虎 摄

本报讯(记者 胡拥军)近日,三亚大小洞天房车营地在该景区落成运营。上汽大通、大小洞天景区、上海春秋旅游相关负责人以及房车旅游业内同行共同见证营地的落成。

据悉,该房车营地以大小洞天自然景观、浪漫海岸环境为依托,实现景观观光体验和休闲娱乐的完美融合,最终形成以露营地为依托,以户外运动、观光体验以及相关业态为支撑的综合性自驾游露营地。

三亚日报记者在现场看到,大小洞天房车营地背靠鳌山,面朝南海,占地面积约60亩,营地配有听风智能充电桩、公用取水点等基本设备,能够满足各种房车使用需求,为前来三亚的广大自驾房车游客提供一处便捷舒适的停泊场所。房车游客在

这里不仅可以满足房车生活补给,还可以充分与自然亲密接触,深入体验琼崖800年山水文化魅力。

1月17日,上海春秋国旅组织了房车首发团,共计10辆崭新的上汽大通RV80C型房车车队进入景区进行两天一晚的深度体验。

三亚大小洞天景区负责人表示,该房车营地项目的落成将会与大小洞天景区以及崖城周边旅游线路形成资源互补,充分发挥营地“住宿、娱乐、休闲”的作用,与整个崖州区形成完整的产业生态圈,构建多层次旅游产业服务体系,应对景区客源结构的变化。未来,该景区还将不断完善房车营地设施,推进三亚房车旅游新业态,为游客开发高品质自驾游线路,定制便捷的出行服务和个性化旅游体验。

宪法必须随着实践发展而不断发展

《上接1版》毫不动摇坚持和发展中国特色社会主义,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,以党和国家事业的历史性成就、历史性变革推动中国特色社会主义进入了新时代。党的十九大对新时代坚持和发展中国特色社会主义作出重大战略部署,提出了一系列重大政治论断,确定了新的奋斗目标,对党和国家事业发展具有重大指导和引领意义。根据新时代坚持和发展中国特色社会主义的新形势新任务,把党和人民在实践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果上升为宪法规定,为的是更好发挥宪法在新时代坚持和发展中国特色社会主义中的重大作用。

对宪法进行适当修改,是党中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度作出的重大决策,是推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。党中央决定用一次全会专门讨论宪法修改问题,充分表明党中央对这次宪法修改的高度重视。把党的十九大确定的重大理论观点和重大方针政策载入国家根本法,有利于在总体保持我国宪法连续性、稳定性、权威性的基础上推动宪法与时俱进、完善发展,为新时代坚持和发展中国特色社会主义、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供有力宪法保障。

“法,国之权衡也,时之准绳也。”我国宪法应该坚持与时俱进,更好体现党和国家事业发展的新成就新经验新要求,成为全国各族人民的共同遵循,成为国家各项事业、各方面工作的活动准则。

(新华社北京1月21日电)

“网格管理+联合执法” 治理城市“顽疾”

《上接1版》对城市管理突出问题进行排查整治的指示精神,巩固“创文巩固”和整治违法建筑工作成果,进一步完善城市管理机制,属地网格化管理有效落实,部门联合执法不断加强,城市管理水平得到明显提升,构建起城市管理常态化机制,为建设美丽三亚作出新的贡献。

市执法局负责人表示,各单位都开展城市管理突出问题百日大整治行动作为建设美丽三亚、提升城市形象的重要举措,实行主要领导亲自抓、分管领导具体抓、一线主要领导干部抓落实的工作格局,加强整治工作的组织领导,并逐级压实责任,推动整治工作深入开展。

此次“百日整治大行动”是贯彻落实省委、市委、市严朝君关于

“我与海南的未来”座谈会在三亚举办 复星集团11年资助海南4840名学子

本报讯(记者 吴英模)1月21日上午,在三亚地中海俱乐部度假村的一间会议室,一场别开生面的“我与海南的未来”座谈会在这里举行。10多名来自海南热带海洋学院附中、获得复星光彩教育奖励金资助的高中学生,和他们眼中的学长、复星国际董事长郭广昌围坐在一起,就“知识改变命运”、求学和人生、个人和海南的未来进行了交流。海南省教育厅副厅长孔令德和海南热带海洋学院附中多位教师参加座谈。

为推动海南省教育事业发展,解决部分海南品学兼优且家庭经济困难的普通高中学生上学问题,复星集团

自2007年设立海南省复星光彩事业教育奖励基金,每年资助海南普通高中学校的优秀学生完成学业。截至目前,复星累计资助学生4840人次,资助资金达726万元。海南中学、海南华侨中学、文昌中学、嘉积中学、海南师范大学附属中学、琼州学院附属中学、国兴中学、昌江中学、万宁中学等9所普通高中学校的多位学生受资助。

在当天的座谈会上,郭广昌和同学们讲述了自己的出身和求学的经历。他回忆,“我小时候的家庭状况也不比你们强,当时也是靠靠亲戚念完中学,然后靠着学校提供的奖学金

和助学金才读完大学的。”他鼓励大家面对暂时的艰难困苦,要坚定对信心和意志,努力通过“知识改变命运”。同时,面对漫长的人生,一定不要松懈,即使是将来考入了好的大学,哪怕上了清华北大,后面的道路仍然很长,要继续努力才能走向成功。郭广昌表示,复星对教育有着深厚的感情,复星公益事业将继续努力助力海南教育,帮助更多的学生顺利成长,成就他们的人生梦想。

学生们在座谈会上围绕着学习、生活和个人成长积极提问,和郭广昌与孔令德及海南热带海洋学院附属中学的教师们进行了热烈的互动。

根据海南教育厅数据统计,近5年来(2012-2016年),每年受助于该项目帮扶的140余名学生参加高考,考上本科院校的比例超过了96%。其中,有61%的学生考上“211”或“985”重点学校。

据复星集团相关负责人介绍,复星将进一步做大做强复星在海南的教育奖励基金,充分开展助学活动,结合复星在海南的项目团队,在学生助学金之外开展更多的教学拓展体验。同时做好所有受助学生的调研归档,长期跟踪帮助一批典型学生,回报海南民众对复星发展的支持和鼓励。

蝶变洲岛杯·2017年三亚十大幸福民生新闻评选

指导:中共三亚市委宣传部 主办:三亚日报 冠名支持:三亚蝶变洲岛旅游区 协办:中国移动通信集团海南有限公司

“2017年三亚十大幸福民生新闻评选活动”投票持续火爆,三亚水果亮相金砖国家领导人第九次峰会备受关注—— 三亚水果:打造特色高效农业优质品牌

本报记者 林志猛

近日,在蝶变洲岛杯·2017年三亚十大幸福民生新闻评选活动中,三亚水果亮相金砖国家领导人第九次峰会备受关注。连日来,三亚日报记者前往崖州区福返芒果基地、百香果吉阳区一号基地等,走访了解我市热带水果种植户的心声和展望,他们认为,凭借着三亚热带水果的好品质,让企业带来了更好的收益。

1月19日中午,在福返芒果基地里,3名工人正在从芒果树挑选成熟的芒果,准备包装后快递出岛。“我们基地里的贵妃芒果都是树上熟的,一般都是在网上订购,每箱138元(含快递费),但是目前成熟数量有限,每天工人要从上百亩的芒果地里,挑选成熟度够的,只发出几百箱芒果。”基地工作人员黄翰涵说,由于我们基地“树上熟”的芒果已经有了名气,真正让客户吃上自然成熟、好品质的芒果,目前大多数都是销往省外,而且市场价位是可喜的,按每箱4斤计算,相当于每斤30元。

在百香果吉阳区一号基地,海南朗泰农业开发有限公司负责人冼罗超向三亚日报记者介绍基地的生产情况:“为了确保百香果的品质,基地生产全程使用有机肥种植,采用黄板、太阳能灭虫器等设备进行物理除虫驱虫,以人工、除草机、养鸡、养鹅轮牧等方式除草。在黄金百香果底下及周边种植了牛大力、玉米等经济作物,增加基地附加值。”冼罗超认为,三亚地处热带海洋性气候环境最适宜百香果的种植。特别是经过科学和技术的管理,加上光照充足提升了果品的口感和品质,好品质自然有了好价格。

“去年金砖国家领导人第九次峰会供货是对我们七仙影一直以来科学管理和严格品控的肯定。我们会把红毛丹这个单品做得更好,给所有客户的供货标准都跟金砖国家领导人第九次峰会供货的标准一样,严格控制农残,让消费者吃着安心,精细种植管理让红毛丹口感更佳,让消费者吃着开心。”海南七仙影农业开发有限公司负责人宋海曼在接受三亚日报记者采访时说。



三亚崖州福返芒果基地的工人正在采摘“树上熟”的贵妃芒果。本报记者 林志猛 摄

在海南水果岛农业开发有限公司的火龙果标准化生产基地,该公司负责人胥桂喜告诉三亚日报记者,该公司已专门组建了植保检验中心,聘请专业人员,不断提高种植及管理水平、提升果品品质,通过光照调节生产技术,实现了火龙果的反季节生长,大幅提高了年产量。同时在采摘、分选、包装、储存和运输的各个环节也都进行了严格的品控,按照ISO 9001质量管理体系标准进行全过程质量管理。此外,公司还建设了专业的生产包装车间,配备了预冷库、冷藏库、恒温车间,引进了先进的法国迈夫果蔬清洗分选机。

“正是通过这一系列举措,提升了热带水果的品质、保证了果品的鲜度及口感、提高了生产和供货效率,让消费者能在第一时间品尝到优质的热带水果,为他们带来了良好的客户体验。”胥桂喜说,好的品

2017年三亚十大幸福民生新闻评选活动投票中奖名单 (1月21日,第十期)

序号	电话号码	序号	电话号码
1	13999****65	11	15208****50
2	13700****77	12	13876****89
3	13876****93	13	13976****79
4	18689****88	14	13876****16
5	13876****85	15	18876****47
6	18189****63	16	13876****62
7	15120****85	17	18876****84
8	17789****88	18	18789****06
9	15091****22	19	18808****52
10	13950****83	20	13976****33

质、好的产品,自然也为企业带来了更好的收益。

胥桂喜认为,去年为金砖国家领导人第九次峰会供货,让企业的品牌知名度有了很大的提高,也让公司深刻地意识到,科学管理、严抓品质才是硬道理。他表示,今后水果

岛公司将进一步本着“科技兴农”的理念,在技术上、管理上不断突破自我,积极研发系列特色热带水果深加工产品,打造绿色、环保的生态农业体系和热带特色高效农业王牌,带动更多农户增产增收,实现龙头企业的示范带头作用。